

徐翠品:甘为创文奉献

□本报记者 陶小敏

“退伍不褪色，不管是在部队还是地方，咱都要好好干才行。”说出这句话的是徐翠品。他的表达质朴，但却真挚。熟悉他的人都知道，他是这样说的，也是这样做的。

2003年，徐翠品从漯河市消防支队转业进入漯河日报社工作。老家在安徽的他自此扎根漯河。

根据创文工作需要，2019年3月，徐翠品被抽调至市创文办督导二处工作。市创文办督导二处主要负责全市社区（小区）的文明创建。住宅小区是全国文明城市创建的重要窗口，也是创文工作的难点所在，尤其是老旧小区、“三无”楼院。

虽然在漯河当兵10多年，又在报社工作多年，但徐翠品坦言，自己以前对漯河的城区了解得并不是太详细。而如今，他已然成了漯河市“活地图”。全市63个社区、1426个小区，每条街道巷子，他都脚底板丈量过；每个小区有哪些问题需要整改、整改的难点在哪，

他心中也都有本“明细账”。

“每个小区存在的问题都不同，只有实地去查看了，才能做到心中有数。”徐翠品告诉记者，为了高质量推进创文进展，他和市创文办的同事们常不舍昼夜、多次放弃节假日，奔走在全市各个小区进行问题排查和督查整治。我市创建全国文明城市初期，为真实掌握全市各社区基本情况，辖区内有多少专业化小区、多少简易物业小区等各项信息，徐翠品和同事们一起加班加点，用近两个月的时间，收集编辑出版了《社区（小区）网络管理平面图》。此书汇编完成后，建成区内的10个街道办、63个社居委和10个农贸市场的所有情况都在平面图上一目了然，极大方便了工作。

在对各社区开展全面信息排查的同时，徐翠品和督导二处的同事一起，对照测评体系标准要求，结合中央测评组反馈问题和第三方测评反馈的问题清单及日常督导考核情况，又对10个街道办、63个社居委、10个农贸市场周边500米以内的1421个住宅小区（专业化物业小区275个，简易化物业小区1146个）、

临街单排楼存在的问题实施了拉网式、拉单式排查，列出问题清单，建立小区问题创建档案。整理后及时编发《创文问题清单》通报，下发到各区创文办和街道办。

工作量大，就加大工作强度，拉长每日工作时间。徐翠品从未因此抱怨过，更是甘之若饴地奔波着。为了彻底解决“三无”楼院管理问题，他多次到各“三无”楼院实地调研。目前，我市“三无”楼院已经全部转化升级，实现了“有党的组织覆盖、有单位分包联系、有管理服务队伍、有人防物防技防”的“四有”目标，这都离不开徐翠品和同事们的努力。

家人和朋友眼中，徐翠品变黑了、变瘦了，但他却笑着说，自己看着漯河一天天变得更美了，内心非常有成就感，自己累点不算啥。“看着我们生活的地方一点点变得好起来，环境好起来，市民素质高了，尤其是这其中有自己的付出，特别有成就感和幸福感。”徐翠品表示，不管在哪个岗位，他都会一如既往、履职尽责，为漯河的发展奉献自己的力量。

我市作家马文获金奖

本报讯（记者 齐放）10月12日，记者了解到，我市作家马文创作的长篇历史小说《战神岳穆王——郾城大捷英雄谱》，被评为第10届中国作家新创作论坛金奖，马文被授予“优秀文艺家”称号。

据了解，由《作家报》联合大众文学学会旅游委员会、文旅部《中华英才》杂志社、中国文

联《神州》杂志社、CCTV“我爱你中华”网络电视频道等单位主办的“感恩 共情 祈福——2020金秋泰山采风笔会暨第10届中国作家新创作论坛”、第15届作家报杯全国文艺优秀作品征评颁奖典礼，9月26日至29日在山东泰安举办。

我市知名作家马文创作的长篇历史小说《战神岳穆王——郾城大

捷英雄谱》被评为第10届中国作家新创作论坛金奖，包括马文在内的获奖作家还被授予“优秀文艺家”称号。

与会评审专家认为，《战神岳穆王——郾城大捷英雄谱》把过去不为人知的事写了出来，如岳飞创设心意六合拳的经历和郾城大战详细情况，故事跌宕起伏，场面壮阔激烈，不愧为新时代优秀文艺作品。

拼才艺赢奖品 盲友共迎节日

□本报记者 杨光

10月12日上午，我市40多位盲人参加才艺大赛，向市民们展示才艺，共同迎接即将到来的国际盲人节。记者了解到，每年的国际盲人节，漯河市盲人和郾城区盲人协会都会组织各类活动。

当天上午，在黄河路与交通北路交叉口西北角处的盲人按摩店前，40多位盲人聚集在此，轮番登台表演，吸引了不少市民观看。他们多才多艺，拉二胡、说评书、唱

豫剧、说快板……一个个精彩的节目引得台下观众连声叫好。活动结束后，根据节目人气评选出一、二、三等奖，并进行了颁奖。奖品都是适合盲人使用的语音电磁炉、语音水壶等。几位生活困难的盲人还领到了救助金。

来自舞阳县的段会霞今年40岁，双眼失明，丈夫身体不好，家里还有两个女儿和两位生病的老人，靠她和丈夫打工维持生计。生活虽然困难，但段会霞很乐观，喜欢唱歌、唱戏，还经常参加我市盲

人协会组织的各种活动，这次她领到了500元救助金。

漯河市盲人协会主席兼郾城区盲人协会主席周小力也是一位盲人，靠按摩手艺赢得了大家尊重，开了这家盲人按摩店，有稳定的收入。在周小力的努力下，漯河市盲人协会和郾城区盲人协会连续多年坚持组织、开展各类活动，丰富盲人们的生活，得到了不少响应和赞扬。

“我市盲人群体有才艺者不少，他们虽然身有残疾，但乐观向上，对生活充满希望。”周小力告诉记者，盲人群体经过自身努力赢得了社会尊重，也得到了漯河市残联和郾城区残联的大力支持，本次活动，漯河市残联还给生活困难的盲人提供了2000元救助金和奖品。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。



解放北路与黄河中路交叉口向北90米路东，围墙破损。



金山北路与黄河中路交叉口向南40米路西，雨水井盖破损。



巴山路与海河路交叉口向南150米路西，路面破损。



泰山南路与樟江西路交叉口向北60米路东，路面塌陷。



太行山南路与柳江路交叉口北70米路东，路面破损。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布 APP 进行报料。